Un argumento légico que utiliza el razonamiento deductivo para llegar a una conclusion valida
se llama demostracién. En un tipo de prueba, una demostracién de parrafo, usted escribe un
parrafo para explicar por qué una afirmacion es verdadera.
Una afirmacién que se puede demostrar que es verdadera se llama teorema. Puede usar
términos indefinidos, definiciones, postulados y teoremas ya probados para demostrar que
otras afirmaciones son verdaderas.

\\_; ’ -"‘\'.

@ Proceso para elaborar Demostraciones

Paso 1: EnumemT}'j;nfor'macidn proporcionada v, si es posible, dibuje un diagrama para ilustrar
esta informacion.

Paso 2: Enuncia el teorema o conjetura a probar (Dado).

Paso 3: Crea un argumento deductivo formando una cadena logica de declaraciones que
vinculen lo dado con lo que ei'és_tratandn de demostrar.

Paso 4: Justifica cada afirmacion con-ua§ razon. La razon incluye definiciones, propiedades
algebraicas, postulados y teoremas...

Paso 5: Declara qué es lo que hg\pmbaqo?aemuestra].

La siguiente prueba se muestra'eh‘fprma de parrafo. Rellene los espacios en
blanco para cqh'tpigta_r- la prueba.
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Parrafo de Prueba #1 [
Py 2 ¢ N
Elabora un parrafo de prueba para el enunciado: “Si un tria‘ngglc«rés bisecado, entonces los triangulos

” \
que se forman son congruentes N ~N

Dado: En AABC, BD es una bisectriz angular

Demuestra: AABD =ACBD . = e

Prueba: Por definicidn, una bisectriz angular divide un angulo en dos angulos (a)
. Dado que BD es una (b) , ZABC se divide en dos dngulos
congruentes. Por lo tanto, (c)

bisectriz angular £LABD= +CBD congruentes




Parrafo de Prueba #2

Elabora un parrafo de prueba para el enunciado: “Si dos dngulos son
opuestos por el vértice, entonces son congruentes”.

Dado: £2 v £3 son angulos opuestos por el vértice.
Demuestra: £2 = £3

Prueba: Es dado que £2 y £3 son angulos opuestos por el vértice. Por ende, el £2 y £1 forman
un(a) , por lo que son suplementarios, por el (b) .
También el £3 y £1 forman un par lineal, por lo que son (c) , por el
Postulado de Par Lineal. Por lo tanto, £2 y £3 son suplementarios a 21, entonces son (d)

por el Teorema de Suplementos Congruentes.

congruentes par lineal Postulado Par Lineal suplementarios

Parrafo de Prueba #3

Elabora un parrafo de prueba para el enunciado: “Si dos angulos son suplementarios del mismo angulo o
de angulos congruentes entonces son congruentes”

Dado: /1 es suplementarioa £2; Z3es ”\\(\ //
suplementarioa Z£4, /2= /4 P ) 2 > = 3 3

Demuestra: £1= /3 <] 4 <2 son suplementarios <3 y <4 son suplementarios

<2 es tongruente a <4

Prueba: Se nos da que £1 es suplementario a £2; /3 es suplementarioa /4, £2= /4. lam Z1+m
£2=180° y m £3+m £4=180° por la (a) . Porlo tanto, m £1+m £2=m Z£3+m £4,
asi que £2= 24 por (b) m Z1+4m £2=m £3+m £2. Entonces m £1=m £3 por (c)

de £2 en ambos lados por (d) y por lo tanto £1= /3

por la (e)

Definicidn de dngulos suplementarios Resta o sustraccion Sustitucion

Definicidn de dngulos congruentes Propiedad de la Igualdad de la Resta




